Учасник подій у Зеленій Брамі
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Зелена Брама – це лісовий масив на правобережжі річки Синюха, біля села Підвисоке в Новоархангельському районі, що на Кіровоградщині. У кінці літа 1941 року тут відбулася одна із найтрагічніших подій перших місяців Великої Вітчизняної війни. Провал Уманської оборонної операції призвів до того, що у цих місцях потрапили в оточення і були практично знищені відступаючі від західного кордону СРСР 6-а та 12-а армії Південно-Західного фронту. За даними штабу Південного фронту, на початку серпня дві армії нараховували порядка 130 тисяч чоловік, оточення вдалося уникнути лише 11 тисячам солдат і офіцерів, головним чином із тилових частин. Усі інші - або потрапили до полону, або ж назавжди залишились в урочищі Зелена Брама...
Что такое Зеленая Брама?
  Средь холмов украинской земли 
  Есть урочище или дубрава 
  От путей магистральных вдали.
             Это место суровых событий,
             Не записанных в книгу побед,
             Неизвестных, а может, забытых...
             Как узнать их потерянный след?
Цими хвилюючими рядками вірша Євген Аронович Долматовський розпочинає свою документальну легенду "Зелена Брама", де йдеться про одну з перших битв Великої Вітчизняної війни, очевидцем і учасником якої був сам.
Лісовий масив Зелена Брама став центром героїчної битви, яку вели війська 6-ї і 12-ї армій, сковуючи понад двадцять повнокровних дивізій противника, а в повітрі діяли ескадрильї ворожих бомбардувальників і винищувачів загальною кількістю більше семисот літаків. Відчайдушні бої, які вели ці армії спочатку в оперативному, а потім у тактичному оточенні, виявилися історичним вкладом у розгром гітлерівського "бліц-кріга": адже саме в розпалі подій у районі Зеленої Брами на Урал і в Сибір було відправлено 99 тисяч вагонів з промисловим обладнанням, до останньої можливості не зупинялися турбіни Дніпрогесу.
Учасником тих, піввікової давності, подій у Зеленій Брамі був і В.І.Карман, корінний житель Григорівки, інвалід другої групи.
Призивався Василь Іванович на строкову службу в 1941 році, а зарахований був до складу 58-ої гірнострілецької дивізії 81-го кавалерійського ескадрону 12-ї армії розвідником. У перший же день війни потрапив під бомбардування біля Коломиї. 58-а стрілецька просувалася на фронт у напрямку кордону з Угорщиною і знову піддалася нещадному бомбардуванню.
26 червня одержали наказ про відступ. Василь Іванович знаходився в обозі. У Вінницькій області обозників забрали до піхоти на оборону міста
Бар, яке після бою було здане. Потім залишили Шаргород, Копайгород, Івангород. У результаті кровопролитних боїв зуміли захопити Монастирище і утримували його три дні. Тут В.Карман отримав поранення в ногу, але після видалення осколка і перев’язки рани він знову пішов у бій. Що й говорити, нестерпно жаль було віддавати ворогу свої міста, але іншого виходу не було.
Біля Підвисокого Новоархангельського району в Зеленій Брамі були оточені тугим ворожим кільцем, з якого потрібно було прориватися у Київському напрямку,форсувавши річку Синюху.Через те, що було обмаль боєприпасів, отримали наказ – вести прицільний вогонь  по атакуючих.

Чотири дні підряд в атаках намагалися прорватися до річки, але безуспішно. Сьомого серпня було дано наказ - форсувати річку і назад живими не повертатися. Але противник нищівною контратакою відкинув наших бійців назад. Тоді Синюха запам'яталася їм червоною від крові, і прозвали її солдати Краснюхою.
Невдале форсування Синюхи того дня закінчилося полоном. Спочатку потрапили до табору для військовополонених у с.Покотилово, а потім - до Умані.
Індичу ферму на околиці Умані та прилеглий до неї глиняний кар'єр цегельного заводу німці нашвидкуруч огородили кількома рядами колючого дроту, розставили вартові вежі, кулемети, охорону з собаками. Полонені знаходилися просто неба, на голій землі. Тяжкопоранені - під навісом, де раніше сушилася цегла. Цей концтабір відомий під назвою Уманська яма. І перебувало тут майже 50 тисяч полонених.
Українців, котрі проживали поблизу німці відпускали додому. Тож Василь Іванович також потрапив до своєї Григорівки. До березня 1944-го знаходився на окупованій території, а після визволення знову був мобілізований.
Через те, що перебував у полоні, потрапив до штрафної роти. За бойові дії у районі р.Серет група бійців, у тому числі й В.І.Карман, були представлені до нагороди медаллю "За бойові заслуги". Товариші одержали ці нагороди, але Василь Іванович, залишивши штрафну роту, потрапив до санчастини і цю нагороду не отримав.
У 1945 році у складі 9-ої гвардійської повітряно-десантної 114-ої дивізії 38-го корпусу В.Карман брав участь у боях в районі озера Балатон (Угорщина), а 16 березня під час визволення м.Папи два відділення із командиром взводу були направлені у місто для розвідки. Діставшись до перших будівель, комвзводу наказав Василю Івановичу з двома бійцями розвідати обстановку. Тож, коли Карман, Козлов й Івашин проникли в один із будинків і зробили брали участь у цій розвідці, до нагороди. За форсування річки Раба В.Кармана нагороджено медаллю "За відвагу". На підступах до Відня його поранило, а список, у якому значилось і його прізвище, було передано командуванню для представлення до нагороди "За взяття Відня". Тієї ж ночі були поранені заступник комбата по політичній частині старший лейтенант Колмиков і заступник командира полку по політчастині підполковник Радус. В.І.Карману довелося з ними разом лікуватися в госпіталях, де підполковник Радус пообіцяв потурбуватися про те, щоб Василь Іванович отримав заслужені нагороди, але, певно, десь розминулися шляхи солдата і його нагород, тому що він їх так і не отримав.
Жодна з бойових нагород, здобутих ціною солдатської крові, не знайшла В.І.Кармана. А онуки запитували: "Де ж твої, дідуню, нагороди, адже ті, хто воював, мають їх чимало?" Що їм відповісти на те?
Писав він з цього приводу до редакції газети "Красная звезда", писав і до Новоукраїнського військового комісаріату, але безрезультатно. А ось червоноармійську книжку і комсомольський квиток, як свідчення про ті буремні роки своєї молодості, зберігав. А ще – зберігав пекучу, болісну пам'ять.
... До останнього свого подиху ветеран спілкувався зі своїми фронтовими друзями. Летіли звідусіль до нього звістки, зокрема, й від бойового друга з Уралу, з яким вони були поранені в одну мить осколками одного снаряду, що вибухнув поблизу, із задоволенням старий солдат ділився своїми спогадами із Ворохтянським, Дилятинським,
Вишнопольським музеями і, особливо, з музеєм с.Підвисокого (у якому побував особисто).
Довелося старому солдату у своєму житті випробувати і гіркоту відступу, і приниження полону Уманської ями, і відчути радість визволення

рідної землі…
